
Prefeitura Municipal de Glória do Goitá - PE  
Concurso Público 2008 – http://www.asperhs.com.br                                                     

Grupo 02 - Cargo 13 – Médico Odontólogo   
Página 1 de 6 

 
 

Português 
 
 
O texto a seguir servirá de base para as questões 01, 02 e 
03. 

Adeus, Nepotismo 
 

“A Constituição de 1888 define a moralidade administrativa 
como princípio constitucional. Ou seja, ao poder público 
não basta separar o que á legal do que é ilegal, o justo do 
injusto. Como nem tudo o que é legal ou justo é honesto, a 
decisão do Supremo Tribunal Federal, na semana 
passada, de proibir a contratação de parentes até o 
terceiro grau na administração pública faz valer o princípio 
da Constituição. É possível que um deputado tenha a 
mulher ou o filho desempenhando corretamente suas 
funções em prol da República? Claro que sim. Mas a 
determinação do STF é peremptória: se é parente, não 
pode. Cumpra-se a lei. O serviço público é e deve ser 
impessoal e qualquer suspeita de favorecimento, arranjo, 
empreguismo deve ser extirpada. Até que enfim.[...]” 

 
(Revista da Semana, agosto de 2008) 

 
01.Observando o texto acima podemos apreender a 
seguinte informação: 
 

a) A Constituição de 1888 é injusta ao proibir a 
contratação de parentes em até terceiro grau na 
administração pública, uma vez que eles podem 
desempenhar corretamente suas funções. 

b) A proibição da contratação de parentes próximos, 
prevista na Constituição, é extremamente 
acertada, pois garante a impessoalidade do 
serviço público. 

c) Por uma questão moral, o STF decidiu proibir o 
nepotismo, reafirmando um princípio 
constitucional e eliminando qualquer tipo de 
favorecimento. 

d) Não deveria haver proibição por parte do STF 
para contratação de parentes próximos, uma vez 
que os mesmos estariam sendo injustiçados. 

e) O STF resolveu revisar a Constituição de 1888 e 
acrescentar-lhe a proibição quanto à contratação 
de parentes para exercer cargos na administração 
pública alegando a falta de ética na referida ação. 

 
02.Observando o sentido do termo destacado em “Mas a 
decisão do STF foi peremptória (...)”, assinale a alternativa 
em que a palavra sublinhada tenha significado semelhante. 
 

a) Ao ver toda aquela confusão, o policial foi 
contundente na solução. 

b) É preciso ser enfático ao discutir valores morais 
para deixar claro o que é certo. 

c) Neste século se faz necessário o 
desenvolvimento de atitudes solidárias e cristãs. 

d) No que diz respeito à sua conduta ética, o juiz é 
um ser humano ímpar. 

e) O pai foi extremamente justo ao decidir o castigo 
aplicado aos filhos. 

 
 
 
 
 

03.No trecho: “É possível que um deputado tenha a 
mulher ou o filho desempenhando corretamente suas 
funções em prol da República?”, a oração destacada 
exerce a mesma função sintática que o termo sublinhado 
em qual das alternativas? 
 

a) Ao poder público não basta separar o que é legal 
do que é ilegal. 

b) Cumpra-se a lei. 
c) A Constituição de 1888 define a moralidade 

administrativa como princípio constitucional. 
d) O nepotismo não é novo, nem exclusividade 

brasileira. 
e) Há necessidade de projetos anti-nepotismo no 

Brasil. 
 
04.Leia o seguinte fragmento de um texto de Machado de 
Assis. 
 
“Súbito, relampejou; as nuvens amontoavam-se às 
pressas. Relampejou mais forte, e estalou um trovão. 
Começou a chuviscar grosso, mais grosso, até que 
desabou a tempestade. Rubião, que aos primeiros pingos 
deixara a igreja, foi andando rua abaixo, seguido sempre 
do cão, faminto e fiel, ambos tontos, debaixo do aguaceiro, 
sem destino, sem esperança de pouso ou de comida... A 
chuva batia-lhes sem misericórdia.”  

 
(Quincas Borba, 3ed. São Paulo: Ática, 1977) 

 
De acordo com seu emprego no texto, qual alternativa 
classifica corretamente as palavras, seja sintática ou 
morfologicamente? 
 

a) “às pressas, na 2ª linha, é um complemento 
nominal e “grosso”, na 3ª e 4ª linhas, é um 
adjetivo de chuva. 

b) “grosso”, nas linhas 3 e 4, funciona como 
advérbio, enquanto “lhes”, na penúltima linha, é 
um pronome oblíquo com função sintática de 
objeto indireto. 

c) Em “Relampejou mais forte”, temos um verbo, 
uma conjunção e um adjetivo, respectivamente. 

d) Em “estalou um trovão”, trovão é objeto direto do 
verbo estalar. 

e) “faminto e fiel são adjetivos de Rubião e do cão, 
respectivamente. 

 
05.Leia o texto abaixo retirado de um cartaz de 
propaganda das sandálias “Havaianas”, veiculada na 
Revista Capricho de junho de 2007. 
 
“Feliz é o povo que pode usar havaianas até no inverno.” 
 
A alternativa que apresenta uma oração subordinada cuja 
classificação é a mesma da encontrada no período acima 
é: 
 

a) O objetivo da festa é que todos se divirtam. 
b) Necessário é que resolvamos o problema. 
c) O problema é este: não chegamos a tempo de 

embarcar no avião. 
d) A família que trabalha unida permanece unida. 
e) Os povos indígenas, que foram tão explorados, 

praticamente se extinguiram. 
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O texto a seguir servirá de base para as questões 

06 e 07. 
 

A dúvida 
 

“Destratar ou distratar? 
‘Ela foi destratada ou distratada pelo marido na 

frente dos vizinhos.’ 
Destratar é ‘tratar mal’; 
Distratar é ‘romper um trato’; 
Portanto, o certo é: ‘Ela foi destratada pelo marido 

na frente dos vizinhos.’ Quando um contrato é rompido, o 
documento que se assina chama-se ‘distrato’.” 

 
(DUARTE, Sérgio Nogueira) 

 
06.As palavras destratar e distratar formaram-se a partir do 
mesmo processo que: 
 

a) desocupado e responsável 
b) infeliz e amanhecer 
c) inábil e intrometer 
d) altivez e cardume 
e) cravina e durável  

 
07.No texto de Sérgio Nogueira Duarte é possível perceber 
a predominância de qual função da linguagem? 
 

a) Função fática 
b) Função poética 
c) Função conativa 
d) Função metalingüística 
e) Função referencial 

 
08.Qual das alternativas contém a construção mais 
adequada, levando-se em conta a textualidade e as 
relações de coerência e coesão? 
 

a) “Manda-me notícias da prima Isoldina e se meu 
pai resolveu aquele problema que o atormentava.” 

b) “Manda-me notícias da prima Isoldina, e se meu 
pai resolveu aquele problema que o atormentava.” 

c) “Se, meu pai resolveu, aquele problema que o 
atormentava manda-me notícias da prima 
Isoldina.” 

d) “Manda-me notícias da prima Isoldina que o 
atormentava e se meu pai resolveu aquele 
problema” 

e) “Manda-me notícias de minha prima Isoldina e 
descobre se meu pai resolveu aquele problema 
que o atormentava.” 

 
09.Qual das alternativas abaixo apresenta ambigüidade? 
 

a) Ele disse que era meu amigo e deu-me um forte 
abraço, mas isso não me comoveu. 

b) Ele disse que era meu amigo e deu-me um forte 
abraço, mas suas palavras não me comoveram. 

c) Ele disse que era meu amigo e deu-me um forte 
abraço, mas seu abraço não me comoveu. 

d) Ele disse que era meu amigo e me deu um forte 
abraço, mas nem isto nem aquilo me comoveram. 

e) Há ambigüidade nas alternativas A e D. 
 
 
 
 
 
 

10.Esta questão é sobre o acento indicador da crase. 
Assinale a opção correta. 

 
a) “Dirigiu-se a ela a passos lentos e disse: estou 

disposto a contar tudo a senhora; não tenho 
coragem de falar a Mário do ocorrido.” 

b) “Dirigiu-se à ela a passos lentos e disse: estou 
disposto a contar tudo à senhora; não tenho 
coragem de falar a Mário do ocorrido.” 

c) “Dirigiu-se a ela à passos lentos e disse: estou 
disposto a contar tudo à senhora; não tenho 
coragem de falar a Mário do ocorrido.” 

d) “Dirigiu-se a ela a passos lentos e disse: estou 
disposto a contar tudo à senhora; não tenho 
coragem de falar à Mário do ocorrido.” 

e) “Dirigiu-se a ela a passos lentos e disse: estou 
disposto a contar tudo à senhora; não tenho 
coragem de falar a Mário do ocorrido.” 

 
 

Sistema Único de Saúde – SUS    
 
 
11.A respeito dos Programas de Nacionais de Saúde, 
assinale a alternativa incorreta:  
 

a) A Política Brasil Sorridente propõe garantir as 
ações de promoção, prevenção e recuperação 
da saúde bucal dos brasileiros, entendendo que 
esta é fundamental para a saúde geral e a 
qualidade de vida da população. 

b) O Programa de Agentes Comunitários de Saúde, 
hoje, ainda não é considerado parte da Saúde da 
Família. 

c) A Saúde da Família é entendida como uma 
estratégia de reorientação do modelo 
assistencial, operacionalizada mediante a 
implantação de equipes multiprofissionais em 
unidades básicas de saúde. 

d) A Saúde da Família busca maior racionalidade 
na utilização dos demais níveis assistenciais e 
tem produzido resultados positivos nos principais 
indicadores de saúde das populações assistidas 
às equipes de saúde da família. 

e) O trabalho de equipes da Saúde da Família é o 
elemento-chave para a busca permanente de 
comunicação e troca de experiências e 
conhecimentos entre os integrantes da equipe e 
desses com o saber popular do Agente 
Comunitário de Saúde. 

 
12.Atualmente, entre os desafios institucionais para 
expandir e qualificar a atenção básica no contexto 
brasileiro destacam-se: 
 

I. Ações articuladas com as instituições formadoras 
para promover mudanças na graduação e pós-
graduação dos profissionais de saúde, de modo a 
responder aos desafios postos pela expansão e 
qualificação da atenção básica, incluindo aí a 
articulação com os demais níveis de atenção. 

II. A elaboração de protocolos assistenciais 
integrados (promoção, prevenção, recuperação e 
reabilitação) dirigidos aos problemas mais 
freqüentes do estado de saúde da população, 
com indicação da continuidade da atenção, sob a 
lógica da regionalização, flexíveis em função dos 
contextos estaduais, municipais e locais. 
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III. A definição de mecanismos de financiamento que 
contribuam para a redução das desigualdades 
regionais e para uma melhor proporcionalidade 
entre os três níveis de atenção. 

IV. A contínua revisão dos processos de trabalho das 
equipes de saúde da família com reforço as 
estruturas gerenciais nos municípios e estados.  

 
a) I apenas.  
b) II e III apenas.  
c) I, II e IV apenas.  
d) I, III e IV apenas. 
e) I, II, III e IV.  

 
13.Sabe-se que todos os cidadãos têm direito ao acesso 
às ações e aos serviços de promoção, proteção e 
recuperação da saúde promovidos pelo Sistema Único de 
Saúde. Entre as afirmativas a seguir, assinale a que está 
em desacordo com os Direitos dos Usuários da Saúde:  
 

a) O encaminhamento à Atenção Especializada e 
Hospitalar será estabelecido em função da 
necessidade de saúde e indicação clínica, 
levando-se em conta critérios de 
vulnerabilidade e risco com apoio de centrais 
de regulação ou outros mecanismos que 
facilitem o acesso a serviços de retaguarda. 

b) Nas situações de urgência/emergência, o 
atendimento se dará de forma incondicional, em 
qualquer unidade do sistema. 

c) Quando houver limitação circunstancial na 
capacidade de atendimento do serviço de 
saúde, fica sob responsabilidade do gestor local 
a pronta resolução das condições para o 
acolhimento e devido encaminhamento do 
usuário do SUS, devendo ser prestadas 
informações claras ao usuário sobre os critérios 
de priorização do acesso na localidade por ora 
indisponível. A prioridade deve ser baseada em 
critérios de vulnerabilidade clínica e social, sem 
qualquer tipo de discriminação ou privilégio. 

d) Em caso de risco de vida ou lesão grave, 
deverá ser assegurada a remoção do usuário 
em condições seguras, que não implique 
maiores danos, para um estabelecimento de 
saúde com capacidade para recebê-lo. 

e) As informações sobre os serviços de saúde 
contendo critérios de acesso, endereços, 
telefones, horários de funcionamento, nome e 
horário de trabalho dos profissionais das 
equipes assistenciais não devem estar 
disponíveis aos cidadãos nos locais onde a 
assistência é prestada e nos espaços de 
controle social. 

 
14.Segundo a Lei Nº. 8.080, é de responsabilidade dos 
governos municipais e do distrito federal:  
 

I. Participar do financiamento e garantir o 
fornecimento de medicamentos básicos. 

II. Gerir laboratórios públicos de saúde e 
hemocentros. 

III. Participar do planejamento, programação e 
organização do SUS em articulação com o gestor 
estadual. 

IV. Celebrar contratos com entidades prestadoras de 
serviços privados de saúde, bem como avaliar 
sua execução. 

V. Executar serviços de vigilância epidemiológica, 
sanitária, de alimentação e nutrição, de 
saneamento básico e de saúde do trabalhador. 

 
a) I – II – III  
b) II – III – IV  
c) III – IV – V  
d) II – III – V  
e) I – II – III – IV – V  

 
15.De acordo com a Lei Nº. 8.080, é de responsabilidade 
EXCLUSIVA do Governo Federal: 
 

a) Formular, avaliar e apoiar políticas nacionais no 
campo da saúde. 

b) Coordenar a rede estadual de laboratórios de 
saúde pública e hemocentros. 

c) Acompanhar, avaliar e divulgar os seus 
indicadores de morbidade e mortalidade. 

d) Prestar apoio técnico e financeiro aos municípios. 
e) Coordenar e, em caráter complementar, executar 

ações e serviços de vigilância epidemiológica, 
vigilância sanitária, alimentação e nutrição e 
saúde do trabalhador. 

 
16.Conforme a Lei Nº. 8.142/90, que dispõe sobre a 
participação da comunidade na gestão do Sistema Único 
de Saúde (SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área da 
saúde e dá outras providências, assinale a alternativa que 
não está correta.  
 

a) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde.  

b) O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, atua 
na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões serão 
homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo. 

c) Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) 
serão alocados como despesas de custeio e de 
capital do Ministério da Saúde, seus órgãos e 
entidades, da administração direta e indireta. 

d) A representação dos usuários nos Conselhos de 
Saúde e Conferências será paritária em relação 
ao conjunto dos demais segmentos. 

e) N.d.a.  
 
17.Considere a Norma Operacional da Assistência à 
Saúde – NOAS-SUS 01/02 para assinalar a alternativa 
incorreta:  

 
a) Essa norma procura oferecer as alternativas 

necessárias à superação das dificuldades e 
impasses oriundos da dinâmica concreta de sua 
implementação. 

b) Definir um conjunto mínimo de procedimentos de 
média complexidade como primeiro nível de 
referência intermunicipal, com acesso garantido a 
toda a população no âmbito microrregional, 
ofertados em um ou mais módulos assistenciais 
não compete a essa norma.  
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c) A Secretaria de Assistência à Saúde (SAS) é a 
unidade organizacional do MS responsável pela 
análise técnica das propostas de qualificação das 
microrregiões na assistência à saúde, a serem 
submetidas à aprovação da CIT, de acordo com 
as regras estabelecidas nesta Norma. 

d) Os subsídios à organização e à programação da 
média complexidade, compreendendo grupos de 
programação e critérios de classificação das 
ações desse nível de atenção, são descritos em 
instrumento a ser acordado pelas três esferas de 
governo e definido em Portaria do MS.  

e) A presente Norma atualiza as condições de 
gestão estabelecidas na NOB-SUS 01/96, 
explicitando as responsabilidades, os requisitos 
relativos às modalidades de gestão e as 
prerrogativas dos gestores municipais e 
estaduais. 

 
18.Segundo a Norma Operacional Básica – 96, assinale a 
alternativa incorreta.  
 

a) A sua finalidade primordial é promover e 
consolidar o pleno exercício, por parte do poder 
público municipal e do Distrito Federal, da função 
do gestor da atenção à saúde dos seus 
munícipes.  

b) Na construção de uma gestão plena, a 
operacionalização das condições de gestão 
propostas por esta NOB considera e valoriza os 
vários estágios já alcançados pelos estados e 
pelos municípios.  

c) Os sistemas municipais de saúde apresentam 
níveis diferentes de complexidade.  

d) Os sistemas de comunicação social, educação 
em saúde e financiamento tem seus 
desenvolvimentos independentes do pleno 
funcionamento do CES e da CIB.  

e) Os recursos destinados ao pagamento das 
diversas ações de atenção a saúde prestadas 
entre municípios são alocados, previamente, pelo 
gestor que demanda esses serviços, ao 
município sede do prestador.  

 
19.Identifique qual o sistema que é alimentado, 
principalmente, pela notificação e investigação de casos de 
doenças e agravos que constam da lista nacional de 
doenças de notificação compulsória, mas é facultado a 
estados e municípios incluir outros problemas de saúde 
importantes em sua região: 
 

a) SIM 
b) SINASC 
c) SINAN 
d) SIAB 
e) N.D.A.  

 
20.Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único 
de Saúde – SUS, exceto:  
 

a) O incremento, em todas as áreas de atuações, do 
desenvolvimento científico e tecnológico.  

b) A ordenação da formação de recursos humanos 
na área de saúde. 

c) A colaboração na proteção do meio ambiente, 
nele compreendido o do trabalho.  

d) A participação na formulação da política e na 
execução de ações de saneamento básico. 

e) A vigilância nutricional e a orientação alimentar.  
 

 
 

Conhecimentos Específicos  
 
 
21.O tipo de feixe que vai do cemento supra-alveolar em 
direção à lâmina própria da gengiva são:  
 

a) Transeptal 
b) Circular 
c) Alveologengival 
d) Dentoperiosteal 
e) Dentogengival  

 
22.Julgue os itens a seguir:  
 
1.Incisões verticais ou relaxantes são aquelas que 
executadas para liberar o retalho e facilitar a manipulação 
da região cirúrgica abaixo do retalho.  
2.A Técnica de Ramfjord é uma das mais utilizadas como 
cirurgias periodontais.  
4.O aumento da coroa clínica é uma técnica que não pode 
ser utilizada para ocasiões de cáries subgengivais.  
6.Bolsas periodontais distais ao último dente de um arco 
são sempre de fácil higienização e manutenção.  

 
A soma das afirmativas corretas é igual a:  
 

a) 2 
b) 7 
c) 6 
d) 3 
e) 10 

 
23.As resinas compostas que tem tamanho médio entre 
0,6 e 0,8 micrômetro e que apresentam um polimento mais 
satisfatório que as híbridas e boa resistência são:  
 

a) Nanocompósitos  
b) Híbridas 
c) Micropartículas  
d) Macropartículas 
e) Micro-híbridas  

 
24.Os Compômeros são conhecidos como resinas 
compostas modificadas por poliácidos. Uma desvantagem 
desse material é:  
 

a) Polimento mais difícil. 
b) Inserção incremental. 
c) Necessidade de agente adesivo. 
d) Suscetível à sorpção de água. 
e) Condensável.  

 
25.A respeito do cimento de óxido de zinco eugenol, 
assinale a alternativa incorreta:  
 

a) É composto por acetato de zinco.  
b) É composto por eugenol.  
c) É indicado como agente de capeamento pulpar.  
d) O vedamento marginal é uma de suas 

desvantagens.  
e) Indica-se para restauração provisória.   
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26.Trata-se do ramo anterior da artéria carótida externa:  
 

a) Artéria facial. 
b) Artéria occipital. 
c) Artéria maxilar interna. 
d) Artéria auricular posterior. 
e) Artéria faríngea ascendente. 

 
27.No cimento de ionômero de vidro o líquido utilizado é 
basicamente composto por:  
 

a) Ácido fosfórico. 
b) Ácido poliacrílico. 
c) Óxido de prata. 
d) Sulfato de cálcio. 
e) Cloreto de sódio. 
 

28. A respeito da Síndrome de Sjögren, assinale a 
alternativa incorreta.  
 

a) Trata-se do conjunto de acometimentos 
sistêmicos inflamatórios crônicos, caracterizando-
se pela presença de xerostomia, 
ceratoconjuntivite e artrite reumatóide.  

b) È a infecção granulomatosa crônica causada por 
um bacilo denominado Mycobacterium leprae.  

c) É a infecção retrógrada provocada pelo 
Stafilococcus aureus em indivíduos recém-
submetidos a cirurgias abdominais e em doenças 
febris, como pneumonia e escarlatina.  

d) Tem origem nas células mucosas e basais dos 
ductos glandulares e é classificado em baixo, 
médio e alto grau de malignidade.  

e) È um fenômeno de retenção salivar, localizado 
especificamente no soalho bucal, e tem esta 
denominação devido ao seu aspecto clínico 
realçado pela elevação da mucosa. 

 
29.São contra-indicações das restaurações indiretas:  
 

a) Dentes com coroa clínica muito curta.  
b) Dentes com grande destruição coronária.  
c) Dentes que precisam restabelecer o contorno 

marginal e proximal.  
d) Dentes tratados endodonticamente e com perda 

de 2 superfícies(no mínimo)  
e) Dentes que necessitam de grande ajuste oclusal, 

por extrusão.  
 
30.Com relação aos Princípios Gerais do Preparo 
Cavitário, julgue os itens a seguir:  
 

I. Forma de contorno é a etapa do preparo cavitário 
que consiste em determinar seu formato, os limites 
ou desenho da cavidade.  

II. A remoção de dentina cariada é a etapa que visa 
remover toda a dentina que se encontra 
desmineralizada e infectada.  

III. A forma de resistência deve se basear nos 
princípios mecânicos.  

 
Está (estão) correto(s):  
 

a) I apenas.  
b) II apenas.  
c) III apenas.  
d) I e II apenas.  
e) I, II e III.  

 

31.Algumas patologias apresentam a substituição do osso 
normal por um tecido com fibras colágenas ou outros 
elementos. Assinale a seguir, o distúrbio do metabolismo 
cuja etiologia se desconhece que implica numa 
proliferação de histócitos que já foi denominado 
Histiocitose X:  
 

a) Querubismo. 
b) Displasia fibrosa. 
c) Doença de Paget do osso. 
d) Osteomielite crônica esclerosante focal.  
e) Periostite proliferativa. 

 
32.Com relação à Prótese, considere as afirmativas a 
seguir:  
 

1. De acordo com a situação clínica, varia a 
determinação da posição mandibular a ser 
realizada em determinado trabalho protético.  

2. A porcelana não é recomendada como material 
restaurador em trabalhos protéticos uma vez que 
reduzem a longevidade da restauração devido às 
más propriedades físicas e mecânicas.  

3. Para o limite cervical de um preparo cavitário, a 
localização ideal é abaixo do esmalte e próximo 
do sulco gengival.  

 
Pode-se afirmar que:  
 

a) Apenas a segunda afirmativa está correta.  
b) Apenas a primeira afirmativa está correta.  
c) Apenas a terceira afirmativa está correta.  
d) Apenas a primeira e a segunda afirmativa estão 

corretas.  
e) Não há afirmativa correta.  

 
33.Conforme o Código de Ética Odontológica, assinale a 
afirmativa que não está correta:  
 

a) A publicação de elemento que identifique o 
paciente, ainda que com autorização, constitui 
infração ética.  

b) Aliciar pacientes. 
c) Anunciar preços e modalidade de pagamento 

consiste em infração ética.  
d) Oferecer trabalho gratuito com intenção de 

autopromoção ou promover campanhas.  
e) Anunciar títulos que não possua.  

 
34.Segundo a Ética Odontológica:  
 

a) Abusar da confiança do paciente, submetendo-o a 
tratamento de custo inesperado é dever do 
Odontólogo.  

b) O cirurgião-dentista deve evitar o aviltamento.  
c) No relacionamento entre os membros da equipe 

de saúde deve-se desviar paciente do colega.  
d) É obrigação do Odontólogo ser conivente em 

erros técnicos dos colegas. 
e) Resguardar o segredo profissional consiste em 

infração ética.  
 
35.Sabe-se que em anúncios, placas e impressoas podem 
constar, exceto:  
 

a) A profissão 
b) Preços 
c) Logomarca 
d) Endereço 
e) Número de inscrição no Conselho Regional  
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36.Sabe-se que ações políticas e sociais que possibilitem 
escolhas saudáveis para a mudança no ambiente implicam 
na seguinte abordagem:  
 

a) Preventiva. 
b) Educacional. 
c) Mudança Social. 
d) Mudança Comportamental. 
e) Mudança Neurológica. 

 
37.O conjunto de lesões que representa neoplasia benigna 
de origem nos tecidos odontogênicos na região do 
periápice dental é:  
 

a) Cementoma 
b) Neuroma 
c) Mixoma 
d) Tumor odontogênico adenomatóide 
e) Tumor epitelial odontogênico calcificante  

 
38.Anestésico local sem vasoconstritor  pode provocar no 
Sistema Cardiovascular:  
 

a) Inconsciência. 
b) Sonolência. 
c) Dificuldade da fala. 
d) Convulsões. 
e) Queda da pressão arterial.  

 
39.Existem vários tipos de resinas compostas. Trata-se de 
uma vantagem da Restauração de Dentes Posteriores com 
esse material:  
 

a) Possibilidade de manchas superficial. 
b) Sensibilidade da técnica restauradora. 
c) Longevidade da restauração em cavidades muito 

extensas e pacientes com oclusão 
desbalanceada ou com parafunções. 

d) Facilidade de reparo. 
e) Limitações referentes à umidade do campo 

operatório.  
 
40. Assinale a alternativa incorreta.  
 

a) O desenvolvimento dos tecidos periodontais se 
produz ainda na fase embrionária durante o 
desenvolvimento e formação dental, este 
processo começa precocemente ainda no feto em 
formação. 

b) Cemento radicular é um tecido mineralizado 
especializado que recobre a superfície da raiz e 
não tem muitas características comuns com o 
tecido ósseo do dente.  

c) Ligamento periodontal é um tecido conjuntivo 
celular ricamente vascularizado e mole que está 
em torno da raiz do dente e une o cemento 
radicular com a lamina dura do osso alveolar 
próprio. 

d) O Ligamento Periodontal se comunica através de 
canais vasculares com os espaços medulares do 
osso alveolar próprio. 

e) O Ligamento Periodontal e o cemento radicular 
são desenvolvidos a partir do tecido conjuntivo 
mole da campana que se encontra em torno do 
dente. 
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